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ASSEMBLEA DEI DELEGATI  
Sala Riunioni  

sede A.N.A. Sezione di Firenze 
Via Jacopo da Diacceto,3 Firenze 

 25 Febbraio 2024 
 
 

Verbale dell’Assemblea 
 
 
Inizio Lavori 
 

    In seconda convocazione, alle ore 10,15,  il Presidente di Sezione Francesco Rossi con gli onori alla 
Bandiera e al Vessillo Sezionale apre l’Assemblea dei Delegati della Sezione di Firenze. 
 

  Resi i saluti ai delegati intervenuti, 54 su 61 previsti, in rappresentanza di 24 Gruppi su 30 si procede 
come da ordine del giorno (allegato 1 a questo verbale) alla nomina da parte dei delegati presenti  di 
Vincenzo Ibellani, Gruppo Alpini Montecatini, come Presidente dell’Assemblea e Giuseppe Tronconi, 
Vicepresidente di Sezione (Gruppo Alpini Borgo San Lorenzo), come segretario.  
 

  Il Presidente Francesco Rossi prima di procedere alla lettura della “ Relazione Morale “ fa presente 
che purtroppo per motivi di salute non è potuto intervenire alla riunione il nostro Cappellano di 
Sezione Mons. Alberto Alberti , il quale ci invia i suoi più cari saluti e ci ricorda che gli Alpini sono 
sempre presenti nelle sue preghiere. 
       

Relazione Morale del Presidente di Sezione 
 

il Presidente della Sezione procede alla lettura della “Relazione Morale” di cui si riportano  i punti 
salienti: 
 

 Il ricordo, con un minuto di raccoglimento, degli Alpini e degli Aggregati “andati avanti” 
nell’anno 2023. 

 L’impegno costante dei volontari dell’Unità di Protezione Civile della Sezione, che non si sono 
distinti solo a fronte delle calamità naturali che hanno riguardato l’Emilia Romagna prima e il 
nostro territorio poi, ma anche in altre attività come la campagna “Io non rischio”. 

 L’impegno nel volontariato di ciascun Gruppo, che anche quest’anno non è mancato come 
dimostrano i numeri forniti per il “Libro Verde 2023”.  

 L’ elezione del “Past President” Marco Ardia a Consigliere Nazionale. 
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 Il grande successo riscosso dal “Raduno degli Alpini Toscani” a Borgo San Lorenzo, con gli 
Alpini di tutte e tre le Sezioni toscane presenti in gran numero. Successo reso possibile alla 
fattiva collaborazione di tutti e 9 i Gruppi del Mugello, Alto Mugello  e della Val di Sieve. 

 L’ottimi risultati sia del “San Maurizio” ospitato dal Gruppo Alpini di Montemurlo sia della 
“Chiusura dell’Anno Sociale” organizzata dai Gruppi di Pistoia e Montecatini. 

 

A lettura avvenuta, nessuno dei delegati interviene e si passa alla votazione per l’ approvazione della 
“Relazione Morale”, ottenendo i  seguenti risultati: 
 

Contrari: 0 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 54 
 

Questa viene approvata all’unanimità. 
 

Rendiconto Economico della Sezione Anno 2023 
 

 Il Consigliere e Tesoriere della Sezione, Salvatore Gaziano, coadiuvato dal Presidente espone il 
rendiconto economico della Sezione  (allegato 3) dettagliando i vari punti di cui è composta. 
Nessuna osservazione da parte dell’Assemblea, per cui si passa quindi all’approvazione del 
rendiconto economico, con i  seguenti risultati: 
 

Contrari: 0 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 54 
 

Questo viene approvato all’unanimità. 
 

Variazione Quota Associativa 
 

Per il CDS non ci sono variazioni in merito. 
Interviene comunque il delegato di Vernio e Capogruppo Marini Alessio, che propone l’aumento di 
1,00 euro per coprire in parte le spese della Sezione, in particolare del giornale Sezionale. 
Dopo altri interventi, viene messa in votazione la proposta fatta, con i seguenti risultati: 
 
Contrari: 44 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 10 
 

La proposta non viene accettata e quindi la quota associativa rimane invariata. 
 

Nomina del Delegato di Sezione per l’ Assemblea Nazionale di Milano 
 

  Per la partecipazione alla prossima Assemblea Nazionale dei delegati , a Cologno Monzese (MI)  il 26 
Maggio 2024, insieme al Presidente di Sezione,  come delegato della Sezione viene nominato dopo 
votazione, dall’Assemblea : 
 

 Giovanni Boni (Gruppo Alpini di Pistoia) 
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Assicurazione per gli Iscritti alla Sezione 
   

  Il Presidente della Sezione spiega ai presenti come in questi mesi insieme al Consiglio Direttivo si stia  
lavorando per proporre ai Gruppi un’Assicurazione capace di coprire tutti gli iscritti per qualsiasi 
attività essi svolgano sia di tipo istituzionale, come feste, pranzi, partecipazioni a raduni vari, che di 
volontariato che alcuni di questi svolgono per le comunità di residenza.  
  Purtroppo, entro la data di questa Assemblea non è pervenuto il secondo preventivo richiesto, o 
meglio è pervenuto ma mancante di alcune parti per poterlo confrontare parimenti con quello già in 
nostro possesso. 
  Pertanto la decisione finale sarà presa in sede di Assemblea dei Capogruppo (Sabato 13 Aprile 2024) 
previa discussione in C.D.S. 
 

Chiusura dei Lavori 
 

Alle ore 12,20 l’ Assemblea viene dichiarata chiusa. 
 
 
Lista Allegati 
Allegato 1  Lettera Ordine del Giorno Assemblea Delegati inviata ai Gruppi 
Allegato 2  Relazione Morale del Presidente della Sezione Alpini di Firenze 
Allegato 3  Rendiconto Economico della Sezione Alpini di Firenze Anno 2023 
 
 

 
 
 
   


